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PROVA SCRITTA DEL 11/6/12, parte II

COGNOME: NOME:
MATRICOLA: CdL (sigla): ORALE:
Riservato alla correzione: [01]
] Iaav 'bED |CED |dD |eD [f ]

AVVERTENZA: Le proporzioni del disegno possono mnon rispettare
esattamente i dati del problema.
AB=2R,BC=2R,CD=4R,EF=6R,

massa dell’asta 4B = 3m , massa dell’anello = 4m,

massa dell’asta ¢p = 5m, massa dell’asta BF = 8m.

Sistema meccanico piano verticale, vincoli lisci. Le aste omogenee AB
e ¢D e ’anello omogeneo (circonferenza) sono saldati come in figura a
formare un corpo rigido (le aste sono disposte 'una sul prolungamento
dell’altra, saldate in punti diametralmente opposti dell’anello); ’asta
AB & vincolata a una cerniera fissa in 4; ’asta omogenea EF € vincolata
in modo tale che 'estremo E stia sull’anello, e 'asta rimanga sempre
perpendicolare all’anello.

Le forze direttamente applicate sono le forze peso e la forza —mge;
applicata in F.

Il sistema ha due gradi di libertd. Come coordinate Lagrangia-

ne utilizzare gli angoli polari («,3) dei vettori B—A ed F—E,
rispettivamente.

Trovare [a]il potenziale e @l’energia cinetica del sistema; [c]scrivere le equazioni di Lagrange; @trovare le
configurazioni di equilibrio e, [e]per ciascuna di esse, scrivere la matrice Hessiana del potenziale e discutere la

stabilita.

Soluzione:
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Equazioni di moto:
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Configurazioni di equilibrio:
! oz

o 2
ot

| = deeloan £

o
7 ey
N i

VAR
7 P L = gﬁé)‘w,‘% oot o D

[ e an o LD A=

. ey
. 24
W o (f‘x A 2=

s S ;‘

Stabilita dell’equilibrio: T o %“‘5‘1 g )0" /\/ >0
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